

## 习近平在省部级主要领导干部专题研讨班上强调 坚定制度自信,不是要固步自封

省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班17日在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

习近平指出,推进国家治理体系和治理能力现代化,必须完整理解和把握全面深化改革的总目标,这是两句话组成的一个整体,即完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们的方向就是中国特色社会主义道路。

习近平强调,全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。

习近平强调,制定出一个好文件,只是万里长征走完了第一步,关键在于落实文件。在贯彻落实上,要防止徒陈空文、等待观望、急功近利,必须有时不我待的紧迫意识和夙夜在公的责任意识抓实、再抓实。改革是循序渐进的工作,既要敢于突破,又要一步一个脚印、稳扎稳打向前走,确保实现改革的目标任务。 据新华社

### 省委一号文件继续聚焦“三农”

# 江苏将全面放开小城市落户 全省推广张家港“积分模式”

今年,江苏省委一号文件继续聚焦“三农”。昨天,省委召开新闻发布会,对省委一号文件,即《关于全面深化农村改革深入实施农业现代化工程的意见》(简称“意见”)进行了解读。据介绍,省委一号文件中有关改革的内容,不少都是前所未有的新提法、新举措,并且具有较强的针对性和可操作性。

值得一提的是,意见提出建立农业转移人口市民化机制,其中包括加快户籍制度改革,推广张家港积分落户的做法,形成流动人口落户通道。 现代快报记者 鹿伟 实习生 赵红星

### 户籍改革

#### 放开建制镇和小城市落户

意见提出,将加快户籍制度改革,全面放开建制镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,合理确定大城市落户条件,严格控制特大城市人口规模。

如何界定城市大小?现代快报记者了解到,我国按城市非农业人口数量的多少来划分,小城市人口20万以下,中等城市人口20万-50万,大城市人口50万-100万,特大城市人口100万-400万,超大城市人口400万以上。

据悉,江苏将建立全省互联互通的人口信息系统,全面推行流动人口居住证制度,逐步推进居住证持有人享有与居住地居民相同的基本公共服务。值得一提的是,把进城落户农民全部纳入城镇住房和社会保障体系,在农村参加的养老保险和医疗保险规范接入城镇社保体系。

此前有消息称,有关部门已开始调研、制定户籍改革的实施细则,预计上半年出台。

#### 推广张家港积分落户政策

在户籍制度改革上,在江苏尚属首创的张家港积分落户的做法,今后将在全省推广。意见提出,全省其他城市将推广张家港积分落户的做法,形成流动人口落户通道。

外地人想落户张家港,挣够积分就可以了。

2012年,张家港开始对流动人口实行“积分管理”。按照《张家港市新市民积分管理暂行办法》,个人积分达到一定分值时,就可获取家庭户、子女入公办学校和参加当地居民医保等同城待遇。

### 土地改革

#### 每个市要试点登记颁证工作

在惠农方面,省委一号文件要求守住农民收入底线,即再通过2年努力,全省所有低收入农户的人均纯收入都要超过4000元,苏中、苏南都要超过当地的扶贫标准。

在农村土地制度改革上,意见要求,2014年基本完成农民宅基地、农村集体建设用地确权登记颁证工作,每个市都要选择1个

县(市、区)整县开展土地承包经营权确权登记颁证试点。

据悉,江苏将适时制定出台农村集体经营性建设用地流转实施办法。调整后的农村集体经营性建设用地,在符合规划和用途管制前提下,不办理征收手续,不改变集体土地所有权性质,允许出让、租赁、入股,实行与国有土地同等入市、同权同价。

### 外事

#### 外交部: 日本境内存储 武器级核材料

中方敦促日本还给有关国家,希望日作出说明

在17日举行的外交部例行记者会上,有人问:据报道,从2010年华盛顿核安全峰会开始,美政府即要求日本归还冷战时期向日方提供的331公斤武器级钚。该批钚现存于日本原子能开发机构,分量足以制造40至50件核武器。日本在美方反复要求下已被迫妥协,美方希望在今年3月荷兰核安全峰会前达成协议。另有报道称,日本还存储了约44吨的反应堆级钚。中方对此有何评论?

外交部发言人华春莹说,中方注意到了有关报道。她说,中方认为,日本作为《不扩散核武器条约》缔约国,应严格遵守核不扩散及核安全国际义务。

华春莹表示,目前,日本在其境内大量存储核材料,包括武器级核材料,一是事关核材料的安全和核不扩散风险问题;二是供需严重失衡问题。

华春莹说,日本在很长时间内没有将其存储的武器级核材料还给有关国家,这引发了国际社会的关切。中方对此也非常关切,希望日方就此作出说明。“我们敦促日本以对国际安全负责任的态度,切实遵守核不扩散义务,尽快归还上述武器级核材料。我们也敦促日本,采取切实措施,向国际社会说明日本打算如何按照国际原子能机构的要求,尽早解决其境内的核材料供需严重失衡的问题。”华春莹说。 据新华社

#### 敦促日坚持 “无核三原则”

针对日本外相有关发生紧急情况时不反对美国将核武器运进日本的言论,外交部发言人华春莹17日表示,希望日本政府继续坚持“无核三原则”。 据新华社

### 人口

#### 截至2013年底 江苏常住人口7939万

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从江苏省统计局获悉,截至2013年末,江苏省常住人口总量达到7939.49万人,与上年末相比,增加19.51万人,增长0.25%,增长率为三年来最低。

自“十二五”以来,江苏的常住人口总体呈低速增长态势。2011年常住人口增长率为0.37%,2012年下降到0.27%,2013年继续降至0.25%。而随着产业升级转型步伐的加快,目前省际净流动人口规模趋于稳定,所以增量较小。数据显示,在全部增加人口中,自然增长人口是主因。在2013年,全省自然增长人口19.27万人,占全部增加人口的98.77%。



### 链接

#### 张家港积分落户办法

**积分对象:**已办理居住证(或暂住证)的非本市户籍人员,在该市连续工作或居住一年(含一年)以上,就可纳入积分管理范围。

**计分标准:**由基础分、附加分、减扣分三部分组成。基础分指标包括个人素质、参保情况和居住情况三项内容;附加分指标包括个人基本情况、紧缺适用人才、专利创新、表彰奖励、社会贡献、投资纳税、卫生防疫等七项内容;扣减分指标包括违反计划生育政策和违法犯罪等内容。

漫画 俞晓翔

## 教育部要求19个大城市尽快完善义务教育免试就近入学 南京已实现100%免试就近入学 今年春季将完善方案

快报讯(记者 黄艳)国家教育部近日发出通知,要求19个大城市尽快制定完善义务教育免试就近入学工作方案。据悉,这19个重点大城市是指4个直辖市、5个计划单列市、10个副省级省会城市。南京作为副省级省会城市,也在其中。

教育部的要求是,2014年制定完善规范义务教育免试就近学

的方案。到2015年,19个大城市所有县(市、区)实行划片就近入学政策,100%的小学划片就近入学。到2017年,95%以上的初中实现划片入学。此外,教育部表示将严惩学校收取择校费的行为,择校生不得享受优质高中到校指标。

南京市教育部门有关人士表示,南京已实现义务教育阶段,学生可100%免试就近进入公办学

校。同时,不同的区还有符合教育部要求的个性化创举,如在区内摇号,一校划一片。总的宗旨是按户籍划分子区。按照惯例,义务教育阶段每年的指导性入学政策会在四月份左右出台,今年预计也不会例外。南京市将根据教育部的要求进一步完善政策。随后,各区还将根据具体情况按政策划分子区。

### 19个大城市名单

**直辖市:**北京、天津、上海、重庆

**计划单列市:**深圳、宁波、青岛、大连、厦门

**副省级省会城市:**哈尔滨、长春、沈阳、济南、南京、杭州、广州、武汉、成都、西安